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КУЛЬТУРНА РЕЗЕРВАЦІЯ: ПАРАДОКС ХХІ СТОЛІТТЯ 

Сучасна цивілізація стрімко увійшла у фазу постіндустріального 

суспільства. І ввійшла, як ми бачимо, не з кращими показниками. Перші двадцять 

років теперішнього століття засвідчили, що свобода та незалежність мають дуже 

високу вартість для тих, хто до них прагне, а культурна ідентичність та 

національна належність осмислюються лише за фактом їхньої практичної втрати. 

Із завершенням Холодної війни цивілізований світ охолов до колективної 

безпеки, і ситуативно переймався локальними воєнними конфліктами, 

вирішення яких тривало від декількох днів й до декількох місяців. Проте всьому 

є якесь логічне завершення… 

В історії України чимало боротьби за світле майбутнє. Майдан 2014 

розбудив свідомість українців і одночасно запалив вогнище визвольної 

боротьби, яке налякало сусідські диктаторські режими «споконвічно братніх 
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народів». 24 лютому 2022 року передувала низка подій, які були очевидними для 

більшості демократичних країн світу, а саме: активізація воєнних конфліктів на 

сході країни (не без участі російської федерації); збільшення терористичної 

загрози по всьому світу (знов таки не можемо не згадати туристів із росії); 

енергетичні війни (як же без славнозвісного «Газпрому»); нівелювання 

демократичних цінностей (росія і тут має пальму першості). І от вам апогей 

початку ХХІ століття – російсько-українська війна. Чому це стало можливим 

саме у ХХІ столітті? Чому людство втратило здатність одразу відсікати зло та 

невігластво? Чому воно дозволило на весь світ одній країні заявити про 

«денацифікацію» іншої? Відповідь на ці питання, на нашу думку, захована  

в нівелюванні духовних і культурних цінностей у суспільстві. Так сталося, що 

матеріальні блага стали мірилом справедливості у світі, а втрата їх – наслідком 

страшних поступок спочатку перед власною совістю, а з часом – і перед 

людством. Технологічний прогрес та його фінансування поступово виділили із 

соціуму когорту багатих людей, які почали приймати рішення про розвиток 

економік світу, виробництва товарів і послуг, підтримку політичних режимів 

тощо. Фінанси, а не людина стали рушійною силою розвитку цивілізації на Землі. 

І не дивно, що саме в такий період консолідуються нації, що готові почати 

боротьбу за ідеї свободи та гідне існування в демократичному світі. Але є й такі 

держави, які спокушаються на всі відомі гріхи людства, аби завадити цим ідеям 

ще на стадії зародження. На щастя їх мало у світі, але останні тридцять років 

демократичний світ висловлював лише занепокоєння щодо їхньої політики та 

дій. Проте за певних подій і ця ситуація вже змінюється. 

Зараз весь цивілізований світ засудив російську агресію проти України. 

Запроваджено низку політичних, економічних санкцій. Безпрецедентними діями 

світових політиків є акції ігнорування представників російської федерації в Раді 

Європи, Організації Об’єднаних Націй. Але, на жаль, ці дії не усвідомлюються 

пересічними росіянами, які переконані в правильності політичного курсу своїх 

керманичів. Зараз лише незначна кількість росіян розуміє, що вони вже отримали 

політичну та економічну блокади. Це найстрашніший прогноз, про який говорять 
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опозиційні політики російської федерації. Але наступним кроком цивілізованого 

світу може стати ще й культурна резервація росіян.  

Незважаючи на те, що термін «резервація» має достатню кількість 

тлумачень, у більшості яких закладено ідею збереження того, що буде 

перебувати у відповідних обмежених умовах [1; 2, 3], знайдено тлумачення, яке, 

на нашу думку, було б доречно використати для поняття «культурна резервація». 

У словнику іншомовних слів «Словопедія» зазначено, що «Резервація – це 

території, відведені для поселення корінного населення з метою створення для 

них специфічних економіко-культурних умов проживання» [1]. Специфічні 

економіко-культурні умови можуть мати різні завдання й у випадку із 

російською федерацією – обмежуватимуть взаємодію із зовнішнім світом, аби 

отрута рашизму не в’їдалася у свідомість і так не досконалого світу. Чи маємо 

ми право на пропозицію щодо такого радикального шляху виправлення 

свідомості росіян? На глибоке переконання українського народу, – так! Якщо 

доросле населення російської федерації свідомо говорить про знищення 

українців, виправдовує геноцид українського народу, тероризм на території 

нашої держави, порушує усі норми міжнародного права, то чому ця держава і її 

представники не заслуговують на резервацію від зовнішнього світу?  

І запропонована нами культурна резервація – це найкращий варіант їхнього 

самовдоволення власними ідеями та переконаннями. До речі, це дуже гуманний 

варіант для можливого переосмислення дій, якщо вони будуть здатні на таку 

опцію. У такому контексті сутність поняття «культурна резервація» 

передбачатиме прийняття демократичним світом свідомого та консолідованого 

рішення, яке б забезпечило обмеження культурних зв’язків певних соціальних 

груп, народів, націй, держав, які сповідують насильницькі шляхи співіснування 

у світі, використовуючи мову зброї та агітують своїх громадян щодо цинічного 

визнання доцільності обраного шляху. Сучасний світ уже готовий до 

культурних, інформаційних, технологічних війн, відкритої воєнної агресії. 

Людство повинно усвідомити, що колективна безпека – це насамперед рішучість 

у дотриманні принципів демократичного співіснування, помножена на силу. Але 
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якщо доля воєнного конфлікту неминуча, то паралельною умовою для країни 

агресори потрібно запроваджувати культурну резервацію. З часом це стане саме 

тим дамокловим мечем, який дасть зрозуміти такій державі, а в нашому варіанті 

росіянам, які підтримали війну проти України, що життя поза межами 

цивілізованого світу приречене на забуття.  

Україна зі своєю багатою культурою, самобутніми традиціями, сміливим  

і величним народом обов’язково отримає перемогу. Зараз уже очевидно, що 

увесь світ чує, співпереживає Україні й підтримує її, і культурна резервація нам 

не загрожує. Нам пророкують щасливе і світле майбутнє, у яке вірить кожен 

українець. 
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